
P R O T O K Ó Ł nr XX/2025 

z obrad XX sesji Rady Gminy Borowie, 

która odbyła się 24 listopada 2025 roku 

 
Stan radnych 15, obecnych na sesji - 13 radnych, co stanowi 86,66 % składu rady, oznacza to, 

że podejmowane uchwały będą miały moc prawną. Lista obecności radnych, sołtysów, dyrektorów 

i kierowników stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy, Jarosław Świątek, otworzył obrady XX sesji Rady Gminy Borowie, po 

czym powitał wszystkich zgromadzonych. 

Jako pierwsza głos zabrała wójt gminy, Pani Marta Serzysko, informując, że z dniem 1 listopada br. na 

emeryturę odszedł kierownik Pan Jacek Walecki. W imieniu samorządu gminy podziękowała mu za 

wieloletnią pracę, wręczając symboliczne podziękowanie. Złożyła również życzenia, życząc zdrowia, 

wypoczynku oraz realizacji planów i marzeń, podkreślając, że życzy mu wielu pogodnych dni. Dodała 

także, że Pan Jacek Walecki będzie nadal wspierał pracę urzędu, za co jest mu bardzo wdzięczna. 

Następnie głos zabrał Pan Jacek Walecki, dziękując za dotychczasową współpracę. Podkreślił, że 

jeszcze nie odchodzi całkowicie, a na stanowisku kierownika będzie go zastępował kolega, którego 

zamierza wspomagać. 

Wójt Gminy poinformowała również, że stanowisko kierownika połączonych wydziałów — oświaty, 

geodezji, rozwoju gospodarczego, planowania przestrzennego i dróg — objął Pan Robert Bielecki. 

Złożyła mu życzenia, życząc powodzenia i pomyślności w pełnieniu nowych obowiązków. 

Przechodząc do porządku obrad Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się do 

elektronicznego systemu głosowania i potwierdzenie swojej obecności. Potwierdzenie obecności 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że wpłynął wniosek o dodanie do porządku obrad 

jednego punktu przyjęcie rezygnacji radnego Jarosława Świątka z funkcji członka komisji zdrowia, 

spraw socjalnych, oświaty i kultury oraz usunięcie dwóch punktów z porządku obrad:  

1. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia 

postępowania wyjaśniającego, w zakresie określonym w piśmie Wojewody Mazowieckiego, znak:              

WP-S.4102.1.2025 z dnia 29 października 2025 roku oraz w piśmie Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Warszawie, znak: BI.053.67.2025.JK z dnia 17 października 2025 roku. 

 

Następnie poprosił o uwagi do przedstawionego wniosku. Uwag nie zgłoszono, po czym poprosił o 

głosowanie. W wyniku głosowania wniosek przyjęto jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

Przechodząc do pkt.2 obrad Przewodniczący Rady Gminy przedstawił nowy proponowany 

porządek sesji: 

 

1. Otwarcie  XX sesji Rady Gminy. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna 

przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Borowie na rok 

2026. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Borowie na rok 2026. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 

2026. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych na rok 2026.  

8. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru: podatków lokalnych w 

drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, opłaty targowej w drodze 

inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso. 



9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Stoczek Łukowski na 

dofinansowanie zakupu mini busa do przewozu uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w 

Stoczku Łukowskim. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Borowie na lata 

2025-2034. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Borowie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji „Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Borowie na lata 2023-2026”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji członka Komisji Zdrowia, 

Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury. 

17. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Borowie w roku 

szkolnym 2024/2025. 

18. Informacja Wójta Gminy o podejmowanych działaniach pomiędzy sesjami.  

19. Zapytania, interpelacje i sprawy różne. 

20. Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy 

 

 

W dalszej części poprosił o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie stwierdzono. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad pkt 3. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do protokołu z XIX sesji 

Rady Gminy Borowie. Uwag do protokołu nie zgłoszono, po czym poprosił o przegłosowanie przyjęcia 

protokołu z XIX sesji Rady Gminy Borowie. W wyniku głosowania protokół został przyjęty 

jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad pkt 4 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Danutę Bielak Baran o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną 

jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Borowie na rok 2026. 

Danuta Bielak Baran, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że 17 października 2025 

roku Prezes Głównego Urzędu Statystycznego ogłosił komunikat dotyczący średniej ceny sprzedaży 

drewna. Cena ta, obliczona na podstawie danych uzyskanych przez nadleśnictwa za pierwsze trzy 

kwartały 2025 roku, wyniosła 281,37 zł za 1 m³. 

W związku z powyższym zaproponowano, aby cenę sprzedaży drewna wskazaną w komunikacie 

obniżyć z 281,37 zł za 1 m³ do 239,42 zł za 1 m³. Po dokonaniu przeliczeń proponowany podatek leśny 

wynosiłby 52,67 zł za 1 ha lasu. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi lub pytania 

do przedstawionego projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o przejście do 

głosowania nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta większością 

głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuję się”. Wydruk imienny z głosowania oraz treść uchwały 

stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 5 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Danutę Bielak Baran o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do 

obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Borowie na rok 2026. 

Danuta Bielak Baran, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że 17 października 2025 

roku Prezes Głównego Urzędu Statystycznego ogłosił komunikat w sprawie średniej ceny skupu żyta 

za okres 11 kwartałów, będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok 2026. Średnia ta wyniosła 

66,42 zł za 1 dt. 

Zaproponowano, aby cenę skupu żyta ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS obniżyć z 66,42 zł 

za 1 dt do 60,35 zł za 1 dt. Po dokonaniu przeliczeń proponowany podatek rolny wynosiłby: 

- 150,88 zł od 1 ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych, 

- 301,75 zł od 1 ha pozostałych gruntów. 



Poinformowała również, że projekt uchwały Rady Gminy Borowie w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta został przekazany do Mazowieckiej Izby Rolniczej, która wydała pozytywną opinię. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi lub pytania 

do przedstawionego projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie poprosił o przejście do 

głosowania nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta większością 

głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuję się”. Wydruk imienny z głosowania oraz treść uchwały 

stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 6 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Danutę Bielak Baran o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2026. 

Danuta Bielak Baran, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że wysokość stawek 

podatku od nieruchomości nie może przekroczyć rocznych stawek ogłoszonych w obwieszczeniu 

Ministra Finansów z dnia 1 sierpnia 2025 roku w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków 

i opłat lokalnych na rok 2026. 

Następnie przedstawiła proponowane stawki podatku od nieruchomości, obejmujące: 

- podatek od gruntów, 

- podatek od budynków lub ich części, 

- podatek od budowli, ustalany jako procent ich wartości. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi lub pytania 

do przedstawionego projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie poprosił o przejście do 

głosowania nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta większością 

głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuję się”. Wydruk imienny z głosowania oraz treść uchwały 

stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 7 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Danutę Bielak Baran o przestawienie projektu 

uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na rok 

2026. 

Danuta Bielak Baran przedstawiła stawki podatku od środków transportowych na rok 2026. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi lub pytania 

do przedstawionego projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie poprosił o przejście do 

głosowania nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta większością 

głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuję się”. Wydruk imienny z głosowania oraz treść uchwały 

stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 8. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu inspektora ds. wymiaru 

podatków i opłat lokalnych, Panią Danutę Bielak Baran. 

Inspektor Danuta Bielak Baran, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że konieczność 

jej podjęcia wynika ze złożenia w październiku rezygnacji przez sołtysa miejscowości Brzuskowola. W 

związku z tym przeprowadzono nowe wybory sołtysa, w wyniku których funkcję tę objął Pan Bartosz 

Chmielak. Podjęcie uchwały zmieniającej jest niezbędne, aby nowo wybrany sołtys mógł pobierać 

inkaso. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała oraz protokół  z głosowania stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad pkt 9 Przewodniczący Rady Gminy poprosił wójt gminy Panią Martę Serzysko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Stoczek Łukowski 

na dofinansowanie zakupu mini busa do przewozu uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Stoczku 

Łukowskim. 

Wójt Gminy, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że jego przygotowanie wynika 

z faktu, iż Warsztaty Terapii Zajęciowej w Stoczku Łukowskim zwróciły się do samorządu Gminy 

Borowie z prośbą o dofinansowanie zakupu dziewięcioosobowego busa. Wójt podkreśliła, że 

rekomenduje przyjęcie uchwały, ponieważ pięcioro mieszkańców Gminy Borowie jest uczestnikami 

Warsztatów Terapii Zajęciowej. Bus codziennie dojeżdża do Borowia, zabiera uczestników na zajęcia, 

a następnie odwozi. Zaznaczyła również, że Gmina jest bardzo wdzięczna za możliwość udziału 

mieszkańców w zajęciach warsztatów, które stanowią dla nich ważne wsparcie i formę terapii. 



Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała oraz protokół z głosowania stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad pkt 10 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Izabelę Baran o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034. 

Izabela Baran przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy  

Finansowej na lata 2025-2034. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad pkt 11 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Izabelę Baran o przedstawienie projektu 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2025 rok. 

Izabela Baran przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 

2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 12  do protokołu. 

Ad pkt 12 Przewodniczący Rady Gminy poprosił sekretarz gminy Panią Małgorzatę Wielgosz-

Górzkowską o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy 

Borowie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

Małgorzata Wielgosz-Górzkowska, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że ustawa o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na radę gminy obowiązek uchwalenia 

rocznego programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

Podjęcie takiej uchwały powinno nastąpić najpóźniej do 30 listopada roku poprzedzającego okres 

obowiązywania programu. 

Wskazała, że przedstawiony Program jest odzwierciedleniem Programu przyjętego w roku 2025. 

Jego celem jest określenie jasnych i przejrzystych zasad współpracy gminy z organizacjami 

pozarządowymi, w szczególności w zakresie zlecania im realizacji zadań publicznych wynikających 

z ustaw. Do najważniejszych elementów programu należą: zasady i formy współpracy, priorytetowe 

zadania publiczne, okres i sposób realizacji programu, a także wysokość środków finansowych 

przeznaczonych na jego wykonanie. Na rok 2026 w budżecie Gminy Borowie zaplanowano na ten cel 

kwotę 20 000 zł. 

Projekt programu został poddany konsultacjom społecznym przeprowadzonym w terminie od 28 

października do 13 listopada bieżącego roku. W wyznaczonym okresie nie zgłoszono żadnych uwag ani 

wniosków do przedstawionego projektu. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały.  

Przewodniczący komisji zdrowia, spraw socjalnych, oświaty i kultury Pan Daniel Król  

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Następnie Przewodniczący Rady 

Gminy poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 

jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik 

nr 13  do protokołu. 

Ad pkt 13 Przewodniczący Rady Gminy poprosił z-ca wójta Pana Artura Zielińskiego 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji 

„Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Borowie na lata 2023-2026”. 

Artur Zieliński, przedstawiając projekt uchwały, poinformował, że ustawa o ochronie zabytków i 

opiece nad zabytkami nakłada na wójta obowiązek przedkładania radzie gminy, raz na dwa lata, 

sprawozdania z realizacji gminnego programu opieki nad zabytkami. Przedłożony projekt uchwały wraz 

ze sprawozdaniem obejmuje lata 2023 i 2024. 



W sprawozdaniu ujęto zadania realizowane zgodnie z kierunkami działań Gminnego Programu Opieki 

nad Zabytkami Gminy Borowie na lata 2023–2026. Wśród celów programu wskazano m.in. 

zahamowanie procesu degradacji zabytków oraz poprawę stanu ich zachowania. 

W okresie sprawozdawczym zrealizowano następujące zadania inwestycyjne związane z ochroną 

dziedzictwa kulturowego i przyrodniczego: 

• Pielęgnacja i konserwacja pomników przyrody – objęto nią 29 drzew zlokalizowanych m.in. w 

zabytkowym parku przy Urzędzie Gminy, wzdłuż ul. Kasztanowej w Borowiu oraz w otoczeniu 

dawnego kościoła w Borowiu. 

• Remont pomnika poświęconego żołnierzom Wojska Polskiego w Jaźwinach. 

• Prace konserwatorsko-restauratorskie zabytków na terenie gminy Borowie – etap II, obejmujące 

utwardzenie kostką brukową ciągu pieszego na działce nr 329/8 w Borowiu. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 14  do protokołu. 

Ad pkt 14 Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczącą komisji skarg, wniosków 

i petycji Panią Anetę Sowa o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy. 

Przewodnicząca Aneta Sowa przedstawiając projekt uchwały poinformował, że w dniu 

24 września 2025 r. do Rady Gminy Borowie wpłynęło pismo Pana Adama Szulca – Prezesa Zarządu 

Szulc – Euphenics.com Spółka Akcyjna –  stanowiące skargę na Kierownika Jednostki, w przedmiocie 

przywiązywania zbyt małej wagi do analizy incydentów związanych z cyberbezpieczeństwem, jakie 

miały miejsce w innych gminach. 

Na posiedzeniu w dniu 22 października 2025 r. Komisja zapoznała się z treścią skargi i uznała, 

że Wójt działa zgodnie z obowiązującymi przepisami i procedurami dotyczącymi zarządzania 

incydentami cyberbezpieczeństwa. Współpraca pomiędzy gminami w tym zakresie odbywa się na 

poziomie centralnym, zgodnie z wytycznymi właściwych służb i organów państwowych. Nie istnieje 

obowiązek bezpośredniego informowania wójtów o incydentach mających miejsce w innych 

jednostkach, a wszelkie informacje przekazywane są w sposób zapewniający ochronę danych 

wrażliwych i bezpieczeństwo publiczne. Wójt Gminy Borowie realizuje swoje obowiązki w zakresie 

cyberbezpieczeństwa w sposób należyty, zapewniając funkcjonowanie odpowiednich procedur 

ochronnych zgodnych z obowiązującymi przepisami prawa. W przypadku występowania incydentów są 

one niezwłocznie zgłaszane właściwym służbom i analizowane w celu zapobiegania podobnym 

zdarzeniom w przyszłości. W świetle powyższych ustaleń Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, 

że zarzuty zawarte w skardze nie znalazły potwierdzenia w materiale dowodowym, a skarga jest 

bezzasadna. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 15  do protokołu. 

Ad pkt 15 Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczącą komisji skarg, wniosków 

i petycji Panią Anetę Sowa o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy. 

Aneta Sowa poinformowała, że w dniu 9 października 2025 r. do Rady Gminy Borowie wpłynęła 

skarga Pana Karola Bogusza – Radnego Gminy Borowie na działalność Wójt Gminy Borowie w 

zakresie udzielenia nie merytorycznej odpowiedzi na interpelację dotyczącą realizacji inwestycji 

wodnych w Borowiu oraz naruszenia zasady jawności.  

Komisja stwierdziła, że przedmiotowa interpelacja została złożona w sposób nieprawidłowy, 

gdyż została złożona bezpośrednio do Wójta Gminy, z pominięciem Przewodniczącego Rady Gminy, w 

związku z czym udzielona przez Wójt Gminy odpowiedź stanowiła przejaw życzliwej dobrej woli. 

Ponadto Komisja zwróciła uwagę na brak możliwości zapoznania się przez radnych z materiałami 



z zebrania sołeckiego, na którym omawiano kwestie podjęcia działań alternatywnych w zakresie 

poprawy lokalnej gospodarki wodnej, mogących potwierdzać deklaracje złożone przez Panią Wójt. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu się z treścią interpelacji, udzieloną przez 

Panią Wójt odpowiedzią oraz uzupełnieniem odpowiedzi z dnia 15 października 2025 roku, uznała, że 

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na wszystkie pytania zawarte w interpelacji. W ocenie Komisji, 

odpowiedź udzielona radnemu była rzetelna, kompletna i wyczerpująca, a tym samym spełniała wymogi 

przewidziane przepisami dotyczącymi udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych. 

W analizowanej sprawie Wójt Gminy opublikowała interpelację wraz z odpowiedzią na nią 

w BIP, na stronie internetowej gminy oraz na tablicy ogłoszeń przy Urzędzie Gminy. Takie działanie nie 

stanowi naruszenia zasady jawności działania organów gminy oraz nie ogranicza dostępu mieszkańców 

do informacji publicznej o działalności organu wykonawczego. Podkreślić należy, iż przepisy prawa nie 

precyzują jednoznacznie terminu publikacji interpelacji i odpowiedzi na nie, wskazując jedynie na 

konieczność ich niezwłocznego udostępnienia. Tym samym ocena zachowania właściwego terminu 

publikacji pozostaje w każdym przypadku indywidualna. Komisja uznała, że zarzuty zawarte w skardze 

nie znalazły potwierdzenia w materiale dowodowym, a skarga jest w całości bezzasadna. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. 

Radny Karol Bogusz poinformował, że w związku z odstąpieniem od planów budowy zbiornika 

retencyjnego w Borowiu mieszkańcy podczas spotkań zgłaszali problem podtopień, które miały miejsce 

w przeszłości, w szczególności na ul. Wierzbowej, wskazując na konieczność podjęcia działań 

zapobiegających podobnym sytuacjom w przyszłości. 

Radny zwrócił się do Wójta z interpelacją dotyczącą planowanych działań w zakresie poprawy 

sytuacji hydrologicznej, następnie poinformował, że radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 

Wójta, dodając, czego interpelacja powinna dotyczyć oraz jakie elementy powinna zawierać. Wskazał 

również, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym odpowiedź na interpelację powinna zostać 

udzielona niezwłocznie oraz opublikowana w BIP i na stronie internetowej urzędu, czego początkowo 

nie dopełniono. W związku z tym złożył skargę. Radny wyjaśnił, że po wniesieniu skargi otrzymał 

uzupełniającą odpowiedź na interpelację, która została opublikowana zgodnie z przepisami. Radny 

uznał sprawę za wyjaśnioną i poinformował, że mieszkańcy mogą zapoznać się z pełną treścią 

odpowiedzi w BIP. 

Radny Karol Bogusz przychylił się do rekomendacji komisji skarg, wniosków i petycji  

o oddalenie skargi, zaznaczając jednocześnie, że jego zdaniem przyczyną oddalenia powinno być 

udzielenie odpowiedzi na interpelację. Podziękował członkom Komisji za poświęcony czas i pracę,  

szczególnie  przewodniczącej Anecie Sowie za otwarte i konstruktywne podejście do sprawy oraz 

Marcinowi Bombińskiemu i Danielowi Królowi za merytoryczne i rozważne podejście do zagadnienia. 

Zaznaczył, że wysłuchanie obu stron sporu jest niezbędne do wydania obiektywnego stanowiska. 

Radny zaś nie zgodził się z argumentacją Komisji. Uważa, że Komisja została wprowadzona 

w błąd przez radną Monikę Serzysko, która reprezentuje brak obiektywizmu i tendencyjność działań, 

co miało miejsce m.in. podczas kontroli problemowej dotyczącej zakupu wyposażenia świetlicy w 

Kamionce przez poprzedniego Wójta. Radny Karol Bogusz ma nadzieję, że radni wrócą do 

tendencyjnego wniosku, który radna Monika Serzysko przyniosła na Komisję rewizyjną. Radny 

stwierdził kolokwialnie, że chodzi o „zamiecenie sprawy pod dywan”, i zaznaczył, że radni powinni 

działać w sposób profesjonalny, obiektywny i zgodnie z prawem. 

Radny Karol Bogusz wyjaśnił, że jego interpelacja została złożona na piśmie i skierowana do 

Wójta, jako właściwego organu do udzielenia odpowiedzi. Interpelacja została przekazana 

Przewodniczącemu Rady Gminy, który skutecznie i niezwłocznie dostarczył ją do urzędu. Radny Karol 

Bogusz zwrócił się do radnej Moniki Serzysko z prośbą o wytłumaczenie jakie w temacie pogłębienia 

stawu ma znaczenie czy został załączony protokół z zebrania sołeckiego. 

Celem złożenia interpelacji oraz skargi przez radnego była chęć rozwiązania problemów mieszkańców 

ul. Wierzbowej. Jest przekonany, że został zrobiony krok w kierunku rozwiązania tego problemu.  

Radny oświadczył, że wycofuje skargę i oczekuje aktywnego działania Pani Wójt w celu poprawy 

sytuacji mieszkańców. 

Wójt Gminy wyjaśniła, że od 1,5 roku podejmuje wszelkie możliwe działania zmierzające do poprawy 

jakości życia mieszkańców, jednak nie zawsze dostępne środki finansowe pozwalają na realizację 



wszystkich oczekiwań. Wójt poinformowała, że interpelacja złożona przez radnego była pierwszą 

interpelacją w historii samorządu Gminy Borowie.  

Wójt szczegółowo przedstawiła aktualnie realizowane przez gminę inwestycje i zadania, w tym m.in.: 

prace związane z ochroną zabytków (wymiana dachu na starej szkole, utwardzenie terenu wokół 

zabytkowego kościoła oraz renowacją we wnętrzu, odnowienie ogrodzenia zespołu dworsko-parkowego 

wraz z przygotowaniem budynku urzędu do nowej elewacji), rozbudowę budynku SP ZOZ, realizację 

pierwszego etapu budowy boiska za Urzędem Gminy oraz oddanie do użytku żłobka. Poinformowała 

również, że trwają prace projektowe związane z możliwością aplikowania o środki na budowę dróg, w 

tym projekt przebudowy drogi w Iwowem, który jest obecnie na etapie oceny.  

Wójt wskazała ponadto, że gmina opracowuje projekty modernizacji stacji uzdatniania wody oraz 

budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej do skrzyżowania w Wilchcie. 

Podkreśliła, że zakres prowadzonych prac jest bardzo szeroki. Zaznaczyła także, że zmiany w przepisach 

dotyczących planowania przestrzennego spowodowały bezprecedensowy napływ wniosków o wydanie 

warunków zabudowy – w miejsce dotychczas średnio 100 wniosków rocznie, w bieżącym roku 

wpłynęło ich już ponad 650, co generuje ogromny nakład pracy. 

Wójt zwróciła również uwagę na znaczący wzrost liczby wniosków o udostępnienie informacji 

publicznej – obecnie jest ich około 100, w tym wiele anonimowych oraz kierowanych z tych samych 

adresów. Wiąże się to z koniecznością przygotowywania licznych, obszernych odpowiedzi. Dodatkowo 

do urzędu wpływa duża liczba skarg na Wójta, co również wymaga prowadzenia odrębnych 

postępowań. 

Wójt wyjaśniła, że fakt zdjęcia z porządku obrad punktu dotyczącego skargi na nią oraz punktu 

dotyczącego przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego wynika wyłącznie z tego, że Komisja 

Skarg i Wniosków nie zdążyła jeszcze ich rozpatrzyć — nie mogła się zebrać i nie wydała swojej opinii. 

Podkreśliła, że sprawy te wrócą pod obrady, podobnie jak inne, które czekają na procedowanie. 

Wójt wyjaśniła, że interpelacja została potraktowana w sposób zbliżony do wniosku o udostępnienie 

informacji publicznej, co wynikało z obciążenia pracą urzędu oraz specyfiki bieżących zadań. 

Podkreśliła jednak, że nieprecyzyjna lub nieterminowa odpowiedź wynikała wyłącznie z nawału 

obowiązków, a nie ze złej woli. Wójt przeprosiła za niedopatrzenie, jednocześnie wskazując, że radni 

mają możliwość dopytywania w sytuacjach wymagających doprecyzowania. Odnosząc się do treści 

interpelacji dotyczącej sytuacji hydrologicznej w Borowiu, Wójt podkreśliła, że urząd dostrzega 

problem podtopień. Wskazała, że po rezygnacji z budowy zbiornika retencyjnego zasadne jest 

rozważenie działań związanych z istniejącymi stawami – być może ich pogłębienia lub wykorzystania 

jako lokalnych zbiorników retencyjnych. Jednocześnie zaznaczyła, że takie działania nie mogą zostać 

podjęte natychmiast ani w nadchodzącym roku z uwagi na ograniczenia budżetowe oraz realizację wielu 

zadań już zaplanowanych. 

Wójt poinformowała, że projekt budżetu na nadchodzący rok zakłada rekordową wysokość – około 50 

mln zł. Gmina realizuje także projekt klastra energetycznego, obejmujący montaż instalacji 

fotowoltaicznych i pomp ciepła w obiektach publicznych, co wymaga znacznych nakładów 

finansowych. Równolegle prowadzone są działania związane z utworzeniem spółdzielni energetycznej. 

Na zakończenie Wójt wskazała, że w ramach funduszu sołeckiego na rok 2026 do dyspozycji sołectw 

przeznaczono prawie 600 000 zł, podzielone na 18 jednostek. Podkreśliła, że gmina nie jest w stanie 

zrealizować wszystkich oczekiwań jednocześnie i musi rozkładać zadania w czasie, mając na uwadze 

możliwości finansowe. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta większością głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymującym się”. Wydruk 

imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 16  do protokołu. 

Ad pkt 16 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji członka komisji zdrowia, 

spraw socjalnych, oświaty i kultury. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. 



Głos zabrał Przewodniczący Komisji Pan Daniel Król, informując, że w dniu dzisiejszym wpłynął do 

Przewodniczącego Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Kultury i Zdrowia pisemny wniosek radnego 

Jarosława Świątka o rezygnację z pełnienia funkcji członka tej komisji. Radny był powołany w jej skład 

uchwałą Nr II/3/2024 Rady Gminy Borowie z dnia 27 maja 2024 r. 

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że uchwała przyjmująca rezygnację ma charakter deklaratoryjny, 

wynikający z faktu złożenia przez radnego jednostronnego oświadczenia woli. Zaznaczył, że ustawa o 

samorządzie gminnym nie reguluje szczegółowo procedury rezygnacji radnego z prac komisji, do której 

został wybrany. W związku z tym należy przyjąć, iż sama rezygnacja – jako oświadczenie woli radnego. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o oddanie głosu nad podjęciem uchwały. W wyniku głosowania 

uchwała została podjęta większością głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuje się”. Wydruk 

imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 17  do protokołu. 

Ad pkt 17 Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Borowie w roku 

szkolnym 2024/2025. 

Wójt Gminy przedstawiając informację o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Borowie w roku 

szkolnym 2024/2025 poinformowała, że informacja ta była procedowana przez Komisję Zdrowia, 

Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury. 

Pytań do przedstawionej informacji nie wniesiono.  

Ad pkt 18 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy pomiędzy sesjami. 

Wójt gminy Pani Marta Serzysko omówiła sprawozdanie pomiędzy sesjami, przedkładając 

podjęte zarządzenia oraz podpisane umowy i zlecenia. 

Ad pkt 19 Zapytania, interpelacje i sprawy różne 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Pani Katarzyna Rogala, odczytała protokół końcowy z 

przeprowadzonej kontroli problemowej, zleconej na podstawie uchwały Rady Gminy Borowie z dnia 

18 kwietnia 2025 r. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli problemowej oraz uchwały z dnia 

23 czerwca 2025 r., która zmieniła uchwałę pierwotną. Kontrola obejmowała okres od 1 marca 2024 r. 

do 30 grudnia 2024 r. 

Wyjaśniła, że celem kontroli była ocena realizacji zadań Wójta Gminy Borowie w zakresie 

zakupu mebli do świetlicy wiejskiej w Kamionce, w szczególności pod kątem zgodności 

podejmowanych działań z obowiązującymi przepisami prawa oraz procedurami wewnętrznymi. Zakres 

kontroli obejmował wydatkowanie środków budżetu gminy na dostawę oraz zakup mebli, stołów i 

krzeseł do świetlicy wiejskiej w miejscowości Kamionka, w tym prawidłowość dysponowania środkami 

finansowymi, sposób ustalenia odpłatności za wykonane usługi, zawarte umowy zlecenia oraz odbiór 

wykonanych prac przez Wójta Gminy. 

Radny Karol Bogusz zabrał głos, zaznaczając, że nie planował w tym punkcie występować, 

ponieważ – jak stwierdził – „sporo już dzisiaj się wydarzyło”. Jako członek Komisji Rewizyjnej oraz 

komisji powołanej do przeprowadzenia kontroli problemowej podkreślił jednak, że czuje obowiązek 

odniesienia się do przedstawionych informacji. Wskazał, że był przekonany, iż protokół pokontrolny 

będzie omawiany w odrębnym punkcie porządku obrad, natomiast wprowadzenie go „jako tematu 

dodatkowego” ocenił jako działanie, które może wywoływać wrażenie chęci zaskoczenia radnych 

zgłaszających zdanie odrębne – zwłaszcza wobec niego i nieobecności radnego Marcina Bombińskiego. 

Radny poinformował, że nie zgadza się z twierdzeniem, iż Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę 

stosunkiem głosów 4 „za” przy 2 „przeciw”, ponieważ – jak podkreślił – zarówno on, jak i radny Marcin 

Bombiński wyraźnie zgłosili zdanie odrębne, które nie zostało ujęte w protokole. W tej sprawie zwrócił 

się również drogą mailową o wyjaśnienia, jednak zamiast rzeczowej odpowiedzi rozwinęła się dyskusja 

proceduralna. Za istotne uznał, by jego zdanie odrębne „wybrzmiało głośno”. W dalszej części radny 

wyjaśnił powody, dla których zgłaszał zastrzeżenia wobec radnej Moniki Serzysko, wskazując, że uwagi 

dotyczące „zamiatania sprawy pod dywan” nie są skierowane tylko do radnej Monik Serzysko.  

Radny przypomniał, że komisja pracowała nad kontrolą blisko rok. Jak wskazał, w trakcie tych 

prac wielokrotnie napotykał utrudnienia i brak gotowości do pełnego wyjaśnienia wszystkich wątków. 

Dodał, że w rozmowie z Wójt Gminy miał odnieść wrażenie, iż roczna praca komisji została oceniona 

z lekkim politowaniem, gdy pytano „co właściwie ustalono”. Radny podkreślił, iż w jego ocenie tak 



trudnych warunków pracy, tak dużej oporności i niechęci do wyjaśniania spraw nie doświadczył nigdy 

wcześniej. 

Odnosząc się do zakresu czasowego kontroli, radny zauważył, że pierwotnie obejmowała ona 

wyłącznie okres do 30 kwietnia 2024 r., czyli do momentu zakończenia kadencji poprzedniego Wójta i 

poprzedniej Rady. Wyraził rozczarowanie, że komisja – jako organ, który powinien działać obiektywnie 

– zdecydowała o kontroli obejmującej wyłącznie poprzednie władze, co w jego ocenie sugerowało brak 

gotowości do oceny działań obecnej kadencji. 

Radny podkreślił, że jego główny zarzut wobec wniosków komisji polega na tym, iż mimo 

stwierdzenia szeregu nieprawidłowości, rekomenduje się uznanie, że „nic się nie stało”. Zostało to 

całkowicie pominięte — jest to radnego stanowisko wyjaśniające, dlaczego wyraził zdanie odrębne, 

podobnie jak radny Marcin Bombiński informuje, że dysponuje opinią prawną sporządzoną przez 

mecenas Patrycję Skibińską – adwokat współpracującą z Urzędem Gminy – z dnia 19 marca 2025 r. 

Zapowiedział, że przedstawi jej najważniejsze fragmenty, ponieważ – jak dodał – chce, aby opinia 

publiczna miała pełną świadomość jakie kompetencje ma komisja rewizyjna. 

Radny odczytał opinię z 19 marca 2025 roku według której: 

• mimo że zakup na kwotę 26 640 zł nie podlegał ustawie Prawo zamówień publicznych, to 

obowiązywały zasady określone w zarządzeniu nr 16/2021 Wójta Gminy Borowie, które – jak 

wskazuje opinia – zostały naruszone, 

• doszło m.in. do: niewystosowania zapytań ofertowych według wzoru, braku zaproszenia 

minimum trzech wykonawców, braku pisemnej umowy, braku sporządzenia notatki 

uzasadniającej odstąpienie od procedur, naruszenia art. 44 ustawy o finansach publicznych 

dotyczącego wydatkowania środków publicznych. 

Następnie radny wskazał, że – zgodnie z opinią – powzięcie wiedzy o takich naruszeniach powinno 

skutkować uruchomieniem procedury opisanej w art. 72 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych, poprzez przekazanie sprawy rzecznikowi dyscypliny finansów 

publicznych. Jak podkreślił, zgodnie z opinią, to właśnie Komisja Rewizyjna – realizując swoje 

ustawowe kompetencje – powinna zgromadzić dokumenty i wystąpić do rzecznika. Radny oświadczył, 

że komisja „zrobiła wszystko, aby tego nie zrobić”, a jego zdanie odrębne oraz zdanie radnego 

Bombińskiego zostało sztucznie zinterpretowane jako wynik głosowania „4:2”. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że obszerna opinia Komisji została przedstawiona 

radnym dopiero w trakcie sesji, bez wcześniejszego udostępnienia jej w materiałach sesyjnych. 

Podkreślił, że uniemożliwiło to radnym rzetelne zapoznanie się z treścią dokumentu przed 

posiedzeniem. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała Przewodniczącego Rady, że protokół 

końcowy został przekazany po zakończeniu kontroli. Przewodniczący odpowiedział jednak, że 

dokumentu, o którym wspominała Pani Katarzyna, nie otrzymał. 

Przewodniczący Rady przytoczył fragment protokołu, w którym wskazano, że zależało na tym, aby 

świetlica została otwarta przed wyborami. Zapytał, czy nie zwróciło to uwagi Komisji, że poprzedni 

Wójt dążył do otwarcia świetlicy w czasie kampanii wyborczej. Podkreślił, że wykorzystywanie mienia 

gminnego w kontekście kampanii wyborczej stanowi naruszenie przepisów ustawy, a nie jedynie 

wewnętrznych regulaminów, wobec czego – w jego ocenie – powinno to skutkować wszczęciem 

postępowania zewnętrznego. 

Kolejna kwestia dotyczyła braku zabezpieczonych środków w budżecie. Przewodniczący zwrócił 

uwagę na decyzję o zamówieniu krzeseł do świetlicy pomimo braku środków finansowych. Wskazał, 

że liczenie na dodatkowe pieniądze z tytułu frekwencji wyborczej nie może stanowić podstawy do 

zaciągania zobowiązań finansowych przez gminę. Zapytał, czy Komisja nie dostrzegła w tym 

nieprawidłowości. 

Radna Monika Serzysko poinformowała, że Komisja pracowała przez kilka dni i wyraziła żal, że 

Przewodniczący zadaje tak wiele pytań, mimo że ani razu nie uczestniczył w posiedzeniach Komisji 

Rewizyjnej. Przewodniczący wyjaśnił, że jako Przewodniczący Rady nie może brać udziału w pracach 

tej Komisji. 

Przewodniczący zapytał następnie, czy wywiezienie mebli ze świetlicy przez mieszkańców nie 

wzbudziło wątpliwości oraz czy Komisja ustaliła, kto podjął decyzję o ich zabraniu. Radna Monika 

Serzysko odpowiedziała, że prace Komisji zostały zakończone. Przewodniczący ponowił pytanie, 

wskazując na konieczność ustalenia osoby odpowiedzialnej za wywiezienie krzeseł. Przewodnicząca 



Komisji poinformowała, że decyzje te podejmował poprzedni Wójt. Przewodniczący zwrócił uwagę, że 

wywiezienie krzeseł miało miejsce w obecnej kadencji, a nie w poprzedniej. Przewodnicząca Komisji 

ponownie podkreśliła, że prace Komisji w tej sprawie zostały zakończone, sporządzono protokół 

końcowy i został on odczytany. 

Przewodniczący zapytał również, dlaczego Komisja nie wzięła pod uwagę opinii prawnej mecenas, 

którą podczas posiedzenia przytoczył radny Karol Bogusz, oraz dlaczego nie została ona dołączona do 

postępowania. Przewodnicząca Komisji Katarzyna Rogala poprosiła o kierowanie wszelkich pytań w 

formie pisemnej, aby Komisja mogła się do nich odnieść. Przewodniczący podziękował za tę informację 

i zapowiedział, że takie pismo zostanie złożone. Dodał, że jest „zażenowany” słowami jakie dziś 

usłyszał i, że usłyszeć taki „stek bzdur” naraz to naprawdę dużo. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował następnie, że wpłynął wniosek z Komendy Powiatowej 

Policji w Garwolinie z prośbą o uwzględnienie go w porządku obrad oraz o udzielenie pisemnej 

odpowiedzi. Zapewnił, że odpowiedź zostanie przygotowana. 

Radna Alicja Szaniawska zapytała, czego dotyczy wniosek. Przewodniczący wyjaśnił, że chodzi o 

dofinansowanie działań Komendy, w tym zakupu samochodu, ze środków budżetu Gminy. 

 

Przewodniczący poinformował także, że do Biura Obsługi Rady wpłynęła analiza oświadczeń 

majątkowych i poprosił radnych o kontakt z obsługą Rady w tej sprawie. 

 

Przypomniał również o akcji sprzątania lasu, zorganizowanej przez stowarzyszenie motocyklowe w 

Borowiu w dniach 4–5 października br. Posprzątano wówczas las borowski oraz las przed Chrominem. 

Przewodniczący podziękował przedstawicielom samorządu: Panu Karolowi Boguszowi, sołtys 

Agnieszce Baran, KGW Borowie i KGW Chromin. Poinformował również , że 18 października odbyło 

się także szkolenie z udziałem byłego operatora jednostki specjalnej, zorganizowane przez 

Stowarzyszenie Motocyklowe Borowie. Tematem szkolenia było omówienie zagrożeń związanych z 

sytuacją wojenną oraz działań, które należy podjąć, aby zwiększyć szanse na przetrwanie swoje i 

bliskich. Przewodniczący podziękował za obecność radnym Karolowi Boguszowi, 

Wiceprzewodniczącemu Marcinowi Mazurkowi oraz radnej Renacie Szczypek. Podziękował również 

Gminnemu Ośrodkowi Kultury za udział, udostępnienie sali oraz pomoc w organizacji szkolenia. 

Przyznał, że informacja o szkoleniu została zbyt słabo nagłośniona i bierze to na siebie. 

 

Ad pkt 20 Przewodniczący Rady Gminy podziękował za udział i dyskusje w obradach sesji 

Rady Gminy, po czym zamknął XX sesję Rady Gminy. 

 

Na tym zakończono protokół z XX sesji Rady Gminy. 

 

 

 

 

Protokolant 

 

Karolina Grążka 


